

RELAȚIILE INTERNAȚIONALE ALE ASAS ÎN ANUL 2013

În anul 2013, activitatea de cooperare științifică internațională a Academiei de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu-Șișești” (ASAS) s-a desfășurat în cadrul acordurilor de cooperare bilaterală încheiate anterior cu instituții similare din Europa, Asia, Africa și America de Nord.

În acest an este de menționat încheierea unui acord bilateral prin Memorandumul de colaborare dintre ASAS și Guvernul Provinciei Gyeongsangbuk-do, Coreea de Sud.

Activitatea depusă de membrii ASAS pe plan global s-a derulat în cadrul participării unor delegați ai ASAS la evenimente științifice importante.

O reuniune de cel mai înalt nivel, la care țara noastră a fost reprezentată de Președintele ASAS, Prof. dr. Gheorghe Sin, împreună cu Acad. Cristian Hera, Președinte de onoare al ASAS și Vicepreședinte al Academiei Române a fost *”Forumul Mondial al Științei” 2013, cu tema: ”Știința pentru dezvoltarea globală durabilă”*, organizat la Rio de Janeiro, Brazilia (24-27.11.2013). Delegația română a contribuit la succesul lucrărilor Forumului, inclusiv la elaborarea unei Rezoluții care va marca direcții și strategii de dezvoltare în multe țări ale lumii.

De mare interes pentru țările dunărene a fost *”Conferința Internațională privind Strategia Europeană a Dunării”* care a avut loc la Tulcea (27.06.2013), în cadrul căreia prioritățile românești și contribuțiile României la implementarea Strategiei au fost susținute de Acad. Cristian Hera și Prof. dr. Ioan Jelev, secretarul general ASAS.

O delegație condusă de Prof.dr. Ioan Jelev, având alături pe Dr.ing. Mihai Nicolescu – Secretar științific ASAS, Secția Mecanizarea Agriculturii, Dr. ing. Mihai Iancu de la I.C.D.P. – Pitești-Mărăcineni și Dr. ing. Gicuța Sbârciog de la I.C.D.L.F. – Vidra, a participat la lucrările workshop-ului *”Știința agricolă și cooperarea tehnologică dintre China și Țările din Europa Centrală și de Est”*, organizat de Ministerul Chinez al Agriculturii, la Beijing (6-9.09.2013). Concluziile acestei reuniuni au subliniat rolul important pe care-l acordă China cooperării științifice cu România, care urmează a se dezvolta în cadrul Planurilor de cooperare bilaterală în domeniul agriculturii sau a unei rețele (fedației) de institute de cercetare din țările partenere.

Președintele ASAS, Prof.dr. Gheorghe Sin, a efectuat, în perioada 26.09-29.09.2013, o vizită în Bulgaria, pentru a participa la *”Aniversarea a 125 de ani de la înființarea Universității Sofia ”St. Kliment Ohridski”* și a purta discuții cu conducerea Academiei de Științe Agricole din Bulgaria, pe marginea memorandumului de colaborare bilaterală, semnat în anul precedent. S-a hotărât ca

la începutul anului 2014 să se facă o analiză a derulării colaborărilor existente pentru o valorificare eficientă a acestora.

Președintele ASAS, Prof. dr. Gheorghe Sin, împreună cu Prof. dr. Mihai Nicolescu, Vicepreședinte al ASAS, s-au deplasat în Republica Moldova, pentru a participa la *"Manifestările consacrate aniversării a 80 de ani de la înființarea Universității Agrare de Stat din Moldova"* (Chișinău, 9-10.10.2013) și la *"Conferința științifică internațională consacrată aniversării a 10 ani de la fondarea Facultății de Științe ale Naturii și Agroecologie a Universității de Stat "Alecu Russo"* (Bălți, 10-11.10.2013). La Conferința științifică, Prof. dr. Gheorghe Sin a prezentat lucrarea științifică bine apreciată *"Food - Fodder - Fibers – Biofuels - Synergies, potential conflicts and the pressure on natural resources"* și a fost moderatorul Secțiunii *"Sustainable production intensification"*.

Secretarul general al ASAS, Prof. dr. Ioan Jeleu, a participat, în calitate de Președinte al Comitetului Național Român MAB (omul și biosfera), la *"Conferința EuroMAB 2013"* Brockville (Canada) și la evenimentele asociate acesteia, desfășurate sub egida UNESCO (14-21.10.2013). În cadrul unor întâlniri bilaterale s-au analizat posibilitățile promovării unor proiecte de cercetare comune legate de educație, serviciile ecosistemelor și aplicarea principiilor de dezvoltare durabilă în cazul activităților miniere care utilizează resurse neregenerabile.

Prin organizarea la Augsburg (Germania) a *"Congresului internațional pentru soia"* (25-26.11.2013), urmărind dezbaterea cultivării ecologice a soiei în cadrul Asociației Donau Soya și promovarea unei strategii cuprinzătoare pentru fermieri, consumatori, procesatori, oameni de afaceri și cercetători științifici. În cadrul Congresului, României i s-a dedicat o sesiune de prezentări, intervenții și discuții, cu titlul *"Studiu de caz – România: Soia, Prezent și Perspective; România – o viitoare campioană a proteinei vegetale"*, delegația română fiind reprezentată de dr. Aurel-Florentin Badiu – ASAS, Prof. dr. Ioan Haș și Dr. Eugen Mureșanu – SCDA, Turda, Dr. Ion Toncea – INCDA, Fundulea și Dr. Vasile Jinga – ICDPP-București.

O activitate internațională benefică a fost derulată și în cadrul primirii vizitelor unor delegații străine, dintre care menționăm:

- Vizita unei delegații chineze numeroase, aflată în România la invitația MADR, condusă de domnul Zhou Qiqiang, director general adjunct al Centrului de Cooperare Internațională din M.A. al R. P. Chineze. S-a convenit asupra unei cooperări agricole agreată de ambele părți, constând în schimb de cercetători pe teme de cercetare, stagii de pregătire în ambele țări partenere, schimb de soiuri și hibrizi de la diferite specii de cultură.

- Colaborarea cu Republica Coreea de Sud a continuat prin primirea la ASAS a unei delegații coreene (13-16.05.2013) condusă de Prof. Cho, Eun-Gi, KNU-IAST, cu acest prilej convenindu-se extinderea cooperării privind cultivarea

cartofului dulce la SCDCPN – Dăbuleni, la soiuri coreene de soia și orez ce vor fi testate la SCDA – Turda și respectiv SCDA – Brăila.

- O altă vizită a unei delegații coreene reprezentând Guvernul Provinciei Gyeongsangbuk-do la ASAS (12.09.2013) a urmărit identificarea unor căi de colaborare bilaterală pentru dezvoltarea agriculturii.

- La invitația Președintelui ASAS – Prof.dr. Gheorghe Sin, în vederea participării la Simpozionul organizat de ASAS (20.06.2013), cu tema ”*Preocupări actuale și de perspectivă în genetica vegetală și animală*”, a fost primită o delegație bulgară, condusă de Prof. Atanas Atanasov, membru de onoare al ASAS, director al Joint Genomic Center, Bulgaria. Ca urmare a discuțiilor purtate cu reprezentanții bulgari a rezultat necesitatea organizării unei reuniuni regionale pentru pregătirea unei participări comune la viitorul Program Cadru European pentru Cercetare și Inovare – Orizont 2020.

- ASAS a primit vizita unui grup de specialiști germani, condus de dl. Dr. Bruno Schuler, Planning Officer în cadrul Agenției de Cooperare Internațională a Germaniei (18.07.2013), având ca scop relansarea producției de soia nemodificată genetic în 17 țări dunărene.

- Semnalăm și vizita unei delegații sud-africane de la compania AmaNdebele Khethu (PTY) LTD și a Institutului Amandebele Syringa Bioscience, care s-a finalizat cu un acord de parteneriat pentru stabilirea unui plan de activități de dezvoltare a agriculturii în Africa de Sud.

De un interes deosebit al acțiunilor internaționale a fost organizarea de către ASAS, cu implicarea Ambasadei SUA la București, a unei mese rotunde pe tema biotehnologiilor agricole, în care au fost prezentate rezultatele obținute în cadrul unui proiect de cercetare multinațional, la care au participat și cercetători de la S.C.D.P. Bistrița (10.09.2013).

De asemenea, Academia noastră a primit vizita Excelenței Sale, Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Orientale a Uruguay-ului la București, domnul Manuel Gonzalo Vieira Merola, care și-a manifestat intențiile pentru stabilirea unei colaborări în domeniul zootehnic, precum și în alte domenii de interes comun.

În data de 7 noiembrie 2013, la sediul ASAS a avut loc lansarea Programului Orizont 2020 - ”*Securitate Alimentară, Agricultură Durabilă, Cercetare Marină și Maritimă și Bioeconomie*”, eveniment organizat de ASAS și MEN prin Punctul Național de Contact al ASAS, dr. ing. Aurel Florentin Badiu.

Activitățile de cooperare internațională ale unităților de C-D din rețeaua ASAS s-au desfășurat potrivit acordurilor încheiate, precum și în afara acestora, prin participarea directă sau în consorții de proiecte, finanțate prin Programele Cadru ale Comisiei Europene, precum și prin diverse alte programe internaționale.

În anul 2013, un număr de 141 cercetători au efectuat deplasări în străinătate, din care 68 deplasări reprezentând participări la congrese, conferințe, simpozioane, expoziții, 19 la cursuri de perfecționare, documentare, specializare și 54 la lucrările curente din cadrul proiectelor de cooperare internațională și colaborare bilaterală.